

En toda España. . . 150 ptas. al mes
Extranjero. . . . 30'00 al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

AÑO XVI.

Mahón, martes 21 de mayo 1918

OFICINAS

Redacción y Administración, Plaza del Príncipe, 11 y Rambla de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Núm. 13,535.

Intercambio franco-español

Bajo el monopolio del Gobierno francés

El "Journal Officiel" del 4 de abril último ha promulgado la 1 y llamada "contra la exportación de capitales". Leyendo el texto íntegro de la ley, pensamos que la denominación es poco adecuada al contenido. Más que contra la exportación de capitales, la ley va dirigida contra todo el comercio exterior, contra todas las relaciones económicas entre Francia y el extranjero. Y sospechamos que principalmente contra el comercio español practicado por los particulares.

Un financiero bilbaíno califica la dicha ley de muralla de la China. Y, en verdad, por ella se cierra totalmente a Francia en el orden de los negocios. El Gobierno, y nadie más que el Gobierno, podrá en lo sucesivo comerciar, tratar, negociar, realizar operaciones mercantiles, bancares, monetarias y, en general, económicas, en relación con los países extranjeros. La nación por autonomía liberal, democrática, republicana, abierta, según rezan todavía los espíritus fosilizados, aplica los procedimientos que hicieron célebre en la historia al doctor Francia, el tirano del Paraguay, sin cuyo permiso nadie podía sacar del país el propio dinero, ni celebrar esto alguno de la vida civil y comercial.

En Bilbao, los banqueros y hombres de negocios que mantienen activas relaciones financieras con la vecina República están alarmadísimos ante la extraña actitud del Gobierno francés. Motivos les sobran para ello, pues por la nueva ley se prohíbe fijar una transacción cualquiera de fondos o títulos a favor de extranjeros, y aún teniendo todas las autorizaciones hables del ministro de Hacienda, no se pude, si la operación importa más de 1.000 francos, comprar o probarse directa ni indirectamente, divisas o giros y monedas extranjeras. Los españoles que han enviado su dinero para comprar valores, los que son acreedores, por remesas de merecidas, de productos o de títulos, o por servicios prestados, en su ramo de seguros, fletes, comisiones; los que tengan que cobrar cantidades en numerario por cualquier concepto, ¡qué de dificultades no tendrán que vencer para recuperar sus fondos propios!

Porque la finalidad de la ley es ésta: entorpecer la salida, del territorio francés, de capitales, de valores, de dinero, de bienes económicos de cualquier clase, sumando para casa y restando para fuera. El Gobierno se apodera de todas las llaves de las fronteras y de las cajas de caudales, y las utilizará cuándo y cómo le convenga o le dé la gana. Arme así un poder dictatorial, tiránico, monopolizador sobre el comercio exterior y sobre los negocios con el extranjero.

Venía ya funcionando, desde hace algún tiempo, una oficina, llamada "Repertorio de cambios", por la que el Gobierno ejercía el control, la inspección de los pagos internacionales, de suerte que algunos acreedores españoles sólo venían enormes dificultades pedir

La reforma electoral prusiana

Desde Federico el Grande se ha venido diciendo que si principio en que se funda el reino de Prusia y hoy el imperio de Alemania es el de la fuerza, simbolizada por el militarismo.

Por esto, cuando se está viendo que allí se discute ahora una cuestión que no tiene nada de militarista, como es la reforma sacerdotal, que está en regla general, y ésta muestra más apretado, más severa, hasta tal punto que ningún español sobras sus haberes en Francia sino en la ocasión, modo, forma y cuestión que aquél Gobierno quiera.

Los franceses se apresurarán a decirnos que el Gobierno francés procederá seguramente con gran liberalidad, porque los propios intereses de la nación vecina así lo aconsejan, corriendo al riesgo, de lo contrario, de que resulte perjudicial a la misma Francia con el estricto hermético de las boles españolas para todo negocio con el país vecino. Sin embargo, la ley restrictiva es un hecho; su interpretación liberal, una conjuración.

La prudencia ordena, por tanto, abstenerse de negociar con Francia, como no sea al contado y a plazo, seguir la fease americana, con dinero o su equivalente en mano.

Mas he ahí precisamente la salvadora la ley. Toda operación al contado supone un interés máximo igual en las dos partes contratantes. Si, por ejemplo, algún rentista español, mal inspirado, quiere comprar bonos del Tesoro francés, encontrará sin duda las mayores facilidades para la transacción por parte del Gobierno interesado; si, por el contrario, mejor eriado, el rentista pretende adquirir, exterior o valores ferroviarios españoles, de los que a Francia no conviene ahora desprendérse, topará con una oposición irresistible del Gobierno de aquel país. El mismo contraste se observará cuando se trate del arroz que Francia necesita importar, y de los vinos que Francia no necesita ni quiere importar.

El partido conservador prusiano se ha dividido con motivo de esta cuestión candente, y su jefe, barón Seditz, hace retrado, más por causa de salud, por no estar conforme con la actitud de sus correligionarios. Estos mantienen sus posiciones, a pesar de ello, creyendo que en caso de verse desairado, el gobierno no se atreverá a disolver la Dieta y convocar al cuerpo electoral, cosa que, en concepto de aquéllos, desencadenaría en el país violentas tempestades políticas.

Los liberales, como es de suponer, adoptan una actitud diametralmente opuesta y exhortan al gobierno a que declare de una vez que la aprobación definitiva significaría la disolución de la Cámara.

Para dar largas si esas, había propuesto el conde Spee aplazar la reforma para después de terminada la guerra, aplazamiento que rechazó si Uanellier.

Lohmann, por su parte, patrocina una enmienda limitando el voto pleno a uno suplementario. Pero el ministro del Interior se levantó airado, rechazando la enmienda.

Lüdtke, anuncio que el sufragio igual en Frisia conducirá a un parlamentarismo y a una realza no más que aparente.

Más socialistas que el Rey; he ahí la divisa que esa oposición parlamentaria parece haber adoptado.

Los socialistas, extremando la nota del voto igual, han pedido el sufragio absoluto, sin distinción de sexos, desde la edad de veinte años.

Y los progresistas aspiran a la expresión del artículo de la reforma que exige tres años de naturalización para poder ejercer el derecho del sufragio.

En vista del conflicto, los militares han intentado algunas gestiones para aliviar los dolores de los derechos. Mas, descubierta o sospechada la mancha, las lejigadas han

fuerzo el grito en el cielo, amenazando que, por este camino, sólo conseguirá el gobierno engranarse las simpatías populares.

La pelea electoral prusiana sigue, por consiguiente, en el tejado, y, como pasa mucho, cada uno teme que al resbalarse caiga sobre su cabeza.

Resumen de operaciones

En la jornada última hubo en el frente Occidental un nuboso e incalculable de episodios pueriles, producidos no solo por la acción ofensiva de las huestes germanas, hace días contenida sin duda para volver a resurgir con su característica violencia sin que a la brevedad tuviera margen, en reacciones ofensivas, de las tropas aliadas. Merecen citarse entre este círculo de episodios los siguientes:

reaccionaron con grandes efectivos al Norte del monte Kammel las tropas francesas, demostrando una vez más el afán que tienen de recuperar en esta zona el terreno perdido, y eso que decían que la posición carecía de importancia.

El monte Kammel, como la batalla de Lérida, no debió perderse.

Explica este interés en poseer la susodicha colina la realidad legítima de su importancia táctica. El Generalísimo Foch no se resigna a que sus adversarios conserven el puesto dominante de la llanura flamenca, porque sabe perfectamente que de esta posición puede derlizarse en su día, y no está muy lejos el que tal acontezca, la evacuación de Ipres, que a más de ser una derrota material de las fuerzas aliadas, es una derrota de indeleble moral.

De ahí la insistencia del Alto Mando aliado en las mencionadas reacciones ofensivas.

También se ha señalado en el parte último la tendencia de los aliados a avanzar en la región del Lacre o sea al Oeste del monte Kammel. Algunos críticos se preguntan al ver la persistencia de esta acción lo siguiente: ¿Serán esos intentos de avance simples demostraciones para ejercitarse el repliegue sin verse acosados por un enemigo activo, emprendedor, resuelto y pederoso? Por su parte las tropas inglesas, respondiendo al mismo plan de inquietud bélica, no cesan de llevar a término sondeos, más o menos profundos y más o menos energéticos en la zona de Albert, a casco de verse desairado el gobierno no se atreverá a disolver la Dieta y convocar al cuerpo electoral, cosa que, en concepto de aquéllos, desencadenaría en el país violentas tempestades políticas.

Los liberales, como es de suponer, adoptan una actitud diametralmente opuesta y exhortan al gobierno a que declare de una vez que la aprobación definitiva significaría la disolución de la Cámara.

Tanto estos movimientos de impulsión británicos en la zona de referencias como los intentados por los franceses en la Flandes belga, fracasaron en absoluto, porque la vigilancia y la resistencia de las huestes germanas y el certero fuego de sus baterías evitó toda progresión y castigó recientemente todo intento.

Al Oeste del Ayre chocaron violentamente alemanes y franceses desde Morell a Montdidier, siendo el pueblo de Grives teatro de sangrienta y reñida lucha entre ambos bandos contendientes.

De los demás teatros de operaciones son muy escasas las noticias y aunque el tiempo ha abonado mucho en la zona italiana, solo se refleja la pelea en ella por el crónico y habitual cañoneo y por la constante lucha entre patrullas y destacamentos.

Las noticias de los frentes asiáticos siguen acusando ventajas para las fuerzas germanoturcas.

COMANDANTE ETNA

12 mayo 1918.

Para vender

Lo está la casa número 14 de la calle D. yá de esta ciudad.

Para informes, Deyá, 17

Sala Victoria

Hoy martes 21 de mayo, a las nueve y media

Último día de los episodios cuarto y quinto de

LA NUEVA MISIÓN DE JUDEX

EL APOSENTO DE LAS TRAMPAS - LA SELVA TENEBROSA

Última proyección de la cinta cómica

CHARLOT MUSICO AMBULANTE

Mañana miércoles. — Vermouth selecto

La magnífica cinta

EL OTRO

por los artistas de JUDEX.

ESTRENO EN MAHÓN DE LAS TRAMPAS - LA SELVA TENEBROSA

CHARLOT EMPLEADO DE BAZAR

Pronostic EL DELANTAL BLANCO, por Susana Grandais y la mejor película italiana de series EL TRIANGULO AMARILLO.

pletarios; Secretarios don Carlos de Corral, capitán de Artillería y don José Gutiérrez, capitán de Ingenieros.

Fiesta hermosísima de la que guadaran todos grato recuerdo, ha sido el Concurso Hípico, cívico-militar, fiesta deportiva, celebrada en las tardes del domingo y de ayer lunes, con éxito insuperable y que fué organizada por el Ateneo Científico, nuestra primera e incansable sociedad cultural, que al iniciar el año pasado y seguir en él la celebración de la hermosa fiesta, ha encontrado, lo mismo entre el elemento civil, que entre el militar, valiosas cooperaciones que han contribuido a la mayor brillantez y splendor.

I. Se iniciaron por la grata impresión que dejó en todos el Concurso Hípico celebrado el año pasado fué acogido con entusiasmo el anuncio del celebrado estas dos tardes últimas, siendo desde los primeros momentos excesiva la demanda de palcos por lo que tuvieron que construirse mayor número que el año anterior y así agotáronse seguidamente.

El tiempo ha querido adherirse a la hermosa fiesta brindándonos dos días espléndidos, verdaderamente primaveriles, en los que ha lucido radiante el sol, apareciendo el cielo limpio y azul con toda la belleza del cielo andaluz.

En ambas tardes se ha visto nuestra ciudad animadísima ofreciendo estas calles hermoso aspecto, dando las más bella nota de color las numerosas señoritas y señoritas que elegantemente ataviadas, ocupaban los autos y coches que dirigíanse al Concurso.

Todas las calles que fluyen a la carretera de San Luis y el trozo de ésta comprendido entre el paso de Isabel II y Cuartel de Santiago e un vivero de gente que acudía a la fiesta.

El Concurso se celebró en el campo contiguo al Cuartel de Caballería, donde ya se celebró el año anterior, resultando incapaz el espacio rectángulo para contener el numeroso gentío, agotándose mucho antes de empezar las localidades de pista y entradas al público.

Bilísimo golpe de vista ofrecían los palcos, ocupados por elegantes damas y bellísimas señoritas de la buena sociedad, que lucian hermosísimas y ricas toilettes de verano, dando con su presencia la más bella nota de simplicidad y alegría a la fiesta. La belleza, la elegancia y el buen tono estaban admirablemente representados por las distinguidas señoritas y señoritas que ocupaban palcos y tribunas.

Bella tribuna levantada y rocosa, se constituyó el Jurado que formaban los siguientes señores:

Presidente Excmo. señor don Manuel Sánchez Oñate, general de Brigada; Vicepresidente don Antonio Victory, Presidente del Ateneo; Vocal de don José Blaya, teniente coronel de Artillería; don José Illán, teniente coronel de Infantería; don Teodoro Guarner, Comisario de Intendencia; don José Terrés Gómez, oficial 1.º de Intendencia; don José Martínez y don Pedro Mir y Mir, profesor de equitación.

RECORRIDO DE CAZA. — Handicap, Muro y Barrera. — Obstáculos, seto chumberas, doble barra, barrera de campo, zanja, barra, barrera curva, muro de piedra, muro de cresta, barra de campo y río.

Clasificación: Primer premio caballo «Vabueno», profesor equitación señor Sanz, segundo caballo «Zarza», teniente Belando, tercero caballo «Abiator», veterinario Osuna, cuarto caballo «Desgón», profesor Sanz, quinto caballo «Calilar» teniente Muñiz.

CLASIFICACIÓN: Primer premio caballo «Vabueno», profesor equitación señor Sanz, segundo premio caballo «Zarza», teniente Belando, tercero premio caballo «Abiator», veterinario Osuna, cuarto premio caballo «Fugitivo», ambos teniente Belando, quinto premio caballo «Calilar» teniente Muñiz.

Inscritos los mismos caballos que en las dos pruebas verificadas.

Clasificación: Primer premio caballo «Vabueno», segundo premio yeso «Etincelle», ambos montados profesor equitación señor Sanz, tercero premio caballo «Zarza», cuarto premio caballo «Fugitivo», ambos teniente Belando, quinto premio caballo «Calilar» teniente Muñiz.

TEATRO PRINCIPAL

El local más cómodo El Cine más barato El que exhibe mejores cintas

Hoy martes a las nueve y media noche, sesión especial

Despedida definitiva de los apáudos escénicos

LAZARO y STOL

que presentarán variado trabajo.

Además se proyectará un extenso programa de películas exhibiéndose por última vez la hermosa MORTAL AMOR

El jueves próximo debut de la célebre artista BELLA LOPEZ y su ESCENTRICO y estreno de la gran película LA HERENCIA DEL D'ABLO

llo «Agitado» teniente Gallo, sexto premio caballo «Calzar» teniente Muñiz y séptimo premio caballo «Ablator», veterinario Ovina.

Todas las pruebas fueron interesantísimas, demostrando los jinetes superioridad y dominio del caballo, recibiendo al finalizar los recorridos, grandes aplausos.

No hubo, afortunadamente, ningún accidente de importancia que lamentar.

SEGUNDO DÍA.

Con la misma animación del día anterior se celebraron las pruebas anunciamos, inscribiéndose los mismos caballos.

Las pruebas eran dos, la de Honor y la de Mahón figurando como premio de la primera de estas pruebas la copa que regaló S.M. el Rey don Alfonso XIII.

PRUEBA DE HONOR.—Handicap, Muro y Barra.—Obstáculos, muro de piedra, zanja con seto, banqueta, muro de madera, chumbetas, barra-barra, barrera de campo. Altura máxima 1'10.

PREMIOS: copa de S.M. el Rey, obsequio Arte del general García Menacho; premio en metálico del señor Gobernador civil de la provincia, objeto de Arte del señor Presidente de la Audiencia territorial, copa «Salón Victoria», copa de don Ignacio Frasquetti y copa del Presidente de la Sección de Deportes del Ateneo.

El recorrido de esta prueba fue brillantísimo, distinguiéndose todos los jinetes que en ella tomaron parte, invitando en el recorrido breve tiempo demostrando, todos sus conocimientos del deporte hípico.

En la clasificación para los premios fué la siguiente:

Primer premio caballo «Vabueno», montado por el profesor de equitación señor Sanz, segundo premio caballo «Ablator», veterinario señor Ovina, tercero premio caballo «Agitado», teniente de Caballería señor Gallo, cuarto premio caballo «Zirza», teniente de Caballería señor Barrón.

Después de disputarse las copas, obsequio de los mismos Concurristas, se celebrará un concurso de honor, apadrinando señoritas a los Concurristas. A los que más se distingan en su intervención se les acudirán á diez regalos adecuados.

Sección Oficial

Ayuntamiento de Mahón

Suscripción para adquirir material contra incendios

Pesetas

E. Exmo. Ayuntamiento, 1.000 00

Mr. Delegado del Gobier.

no de S. M., 50'00

Mr. Alcalde, 50'00

D. Manuel Beltrán Lla.

bre, 50'00

Sres. Bagur, Aloy herma-

nos, 100'00

(Continuara)

Cámara Oficial Agrícola de Menorca

Mi atenció a las fiestas que han de celebrarse en Ciudadela el próximo domingo dia 26, se apiaza la Asamblea general de esta Cámara, que se reunirá el domingo 2 de Junio, a las once, en las Casas Consistoriales de Mercadal.

La reunión de los señores de Mahón se celebrará el 29 del corriente, a las 16, en el domicilio social.

Mahón 20 de mayo de 1918.—E. Presidente accidental, Guillermo de Olives.

Santoral

Sábado 26. Plaza de España para el dia 21 de Mayo de 1918

Parada: Regimiento de Infantería Menorca, número 63.

Jefe de dia: Comandante de Infantería don Domingo Colorado.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Francisco W. Vileta.

Hospital y provisión: Capitán 2º del 63.

Vigilancia: Oficial 8 del 63.

El Comandante Sargento Mayor Francisco González.

Santo de hoy. — Santos Vicente, Secundino y Sisario y Santa María del Socorro.

Santo de mañana. — San Rufino Martínez y Santas Bárbara de Castro, Eusebio y Quiteria.

MAHÓN

El Presidente del Ateneo nuestro distinguido amigo don Antonio Víctor Taltavull ha llevado a cabo, inspirado en su amor a España, importantes gestiones, interesándose para que las reformas militares que tiene en proyecto el Gobierno se modifiquen en el sentido de que no se resalte a Menorca parte de la guardia, que hoy le está asignada, y que, con las nuevas reformas, sería reducida.

Haciendo referencia a este asunto, recibió el Presidente del Ateneo del señor Alcalá Zamora, Presidente de la Comisión parlamentaria que ha informado el proyecto de reformas militares, una carta en la que se le manifiesta que, dentro de los límites a que habla de acudir su acción, ha atendido en lo posible las aspiraciones formuladas por Baleares y Canarias.

Nos place ver como hay quien labora para el bien de Menorca y como buenos españoles y menorquines deseamos que todas las gestiones que efectúen tengan feliz éxito y se conceda a Menorca la importancia militar que por su situación le ha concedido ya Naturaleza.

En el vapor correo del sábado embarcó el Director Naviero de «La Marítima» nuestro respetable amigo don Juan F. Taltavull acompañado de su distinguida hija Pilar.

A las diez y media de ayer mañana dió principio en este Juzgado la causa por jurados contra Francisco Riera, Serra y Antonia Olives Carreras por robo.

El ministerio fiscal sostuvo las conclusiones.

Las defensas representadas por los letrados señores Pons Vidal y Saura, asistidos de los procuradores señores Pérez Bocca y O. file, abogaron a favor de sus respectivos patrocinados.

Después de haber hecho el resumen el presidente de la Sala, se pasó a las acostumbradas preguntas y luego de haber deliberado el jurado, se declaró absuelto a los procesados aludidos, quienes recibieron la noticia con la natural alegría.

En el vapor «Antonio Lázaro» embarcó el sábado el médico de la Armada don Luis de Cesar que marcha a posessionarse de su nuevo destino a bordo del «Princesa de Asturias».

El señor de Cozar al visitar nuestra Redacción nos regaló que desde estas columnas le despidiéramos de sus numerosas amistades, lamentando no poder hacerlo personalmente por falta de tiempo.

En el resto del vasto frente occidental la actividad de las infanterías combatientes quedó reducida a simples movimientos de exploración.

El fuego de artillería fué muy intenso en algunos sectores de este frente especialmente entre Aras y Albert.

En Italia fuertes contingentes austriacos, protegidos por intensos ataques, tomaron los puestos avanzados italianos del monte Stabia en la región de Adenslo.

Ha fallecido en Barcelona, donde residía, el procurador, nuestro particular amigo don Gabriel Orfia.

La noticia de su fallecimiento ha sido una sorpresa para el sacerdote de amistades de que gozaba el finado que han sentido en el alma la muerte inesperada del amigo.

Descanse en paz y reciban sus deudos la expresión de nuestro pésame.

Mafiana a la hora acostumbrada se verá la causa seguida contra Eugenio Rebaj O. file, por robo y homicidio frustrado, que continuará también el jueves 23.

La de hoy habrá sido contra Manuel Salom Roselló, por robo.

Ambas causas son por jurados.

Esta noche se celebrará en el Ayuntamiento sesión de segunda convocatoria, siendo válidos los acuerdos tomados sea cual fuere el número de señores Concejales asistentes.

Al telegrama que, sobre embarques de calzado para América, dirigió el señor Presidente de nuestra Cámara de Comercio al señor Presidente del Consejo de Ministros, ha contestado éste como sigue:

«Ministro E. t. lo viene gestionando y seguirá haciéndolo con el mayor alivio normalización tráfico y este resultado no depende de nuestra sola voluntad.

El tiempo explotado que disfrutamos desde el sábado 18/5 que el domingo y ayer fueron muchas las fa-

millas que, abandonando la ciudad, salieron al campo, siguiendo la tipica costumbre de las vegas.

Las laderas del prelio «San Antonio», que son los puntos más pintorescos del puerto, viéronse concurridísimas. Numerosos grupos reunidos en su piña y escuís, formando alegres corrillos y organizando bailes y otras diversiones.

Estas fiestas han transcurrido sin que tengamos que lamentar ningún accidente desgrable, lo que habla en favor de nuestros vecinos.

amigo don Jaime Fornaris y Barceló, capitán de la marina mercante y Delegado General en Menorca de «El Socorro Balear».

Cuenta dicho señor permanecer unos días en la isla con objeto de dar a conocer las ventajas que reporta estar suscrito a «El Socorro Balear», Sociedad de socorros mutuos para los casos de enfermedad, vejez, imposibilidad, parto, convalecencias y fallecimiento.

Sea bienvenido.

LA MARITIMA

Compañía Mahonesa de Vapores

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se convoca junta general extraordinaria de señores Accionistas para el sábado 25 del actual en el domicilio social, Barcelona, Passeo Comercio, 1 y 3, principal, a las diez de la mañana, al objeto que esté de manifiesto en las oficinas de la Sociedad en Mahón.

Los señores Accionistas podrán proveerse de papelera de entrada en Mahón hasta el miércoles 22 inclusive, y en Barcelona hasta 24 horas antes de empezar la sesión.

Reiterámosle nuestra felicitación,

Procedente de la capital de la provincia se halla en esta ciudad nuestro

Tampoco impedirá que atengámonos a la liga de las naciones.

Aseguró el Presidente de la Cámara húngara, que la carta del Emperador Carlos había sido tergiversada asumiendo la responsabilidad de las conferencias el Príncipe Sixto.

La Cámara aprobó la contestación de la Presidencia.

Noticia desmentida

Nauen.—Von Kielman ha protestado de la afirmación del ministro francés Mr. Collin de que estuvo en Inglaterra a instancias suyas para tratar de la paz.

La noticia había sido lanzada por las agencias aliadas habiendo sido totalmente desmentida.

Negociaciones de paz

Nauen.—En breve comenzarán las negociaciones para concertar la paz entre Ucrania y Moscú.

Nuevo affaire en Francia

Berlín.—Sin haber aún aplicado sentencia en el asunto Bonet Rouge, se puso Francia de un modo

Un banquero suizo fué detenido en el Hospital de Clermont por haber recibido el mes de junio del año anterior cien mil francos del Banco de Viena.

Acústase al banquero detenido de la compra de valores enemigos.

Las gestiones del Pontífice

París.—Mercea a las gestiones llevadas a cabo por S. S. el Papa, se ha libertado al Canónigo belga Desjor, Dean de Tournai, encadenado a 10 años de prisión por exhortar a los fieles a que no entraran hierro y matas a Alemania.

El «U. 39» tiene 800 metros de eslora y lleva averia en el motor y cubierta, averia que impide su mergirse.

Pesa interna el submarino en el Arsenal.

Entre los buques hundidos figura uno de 8.000 toneladas y el vapor a mando francés «San Cuamond» de 2.116 toneladas.

Entre los buques hundidos figura uno de 8.000 toneladas y el vapor a mando francés «San Cuamond» de 2.116 toneladas.

Parte alemán.

Desde Bélgica notificó el siguiente parte oficial facilitado a las doce de noche por el Cuartel general alemán.

No hay grandes novedades que comunicarnos.

En la tarde de ayer rápidamente atacó el enemigo causándole mucha bajeza.

Los ingleses intentaron atacarlos al oeste de Hullue estableciéndose una fuerte acción de infantería, con resultados favorables para nosotros.

En el resto del frente estonio intermitente que fué en extremo violentísimo entre Aras y Albert.

PRENSA ASOCIADA

Para alquilar

Lo está una casa y huerto situado en las Barracas en el pueblo de San Luis.

Para informes, Deyá, 6. 666

Señores propietarios

de Fincas Rústicas

Deseando una persona arriende una o varias propiedades de las dadas el que tenga alguna pude dirigirse a la Plaza de la Miranda número 4.—Mahón.

10 14